

# 工作研究

第 119 期

中共郑州轻工业学院委员会办公室

2017 年 9 月 4 日

---

【编者按】9 月 1 日，学校召开 2017-2018 学年第一学期工作会议，党委书记石恒真主持会议并作总结讲话。石书记站在担当职责使命、持续推动学校事业发展的高度，充分肯定了上半年全校干部师生为学校发展所做的卓有成效的工作和工作中展现的良好精神风貌，并在分析研判当前学校发展面临的机遇与挑战的基础上，对做好下半年和今后一个时期的工作提出了明确要求。石书记强调，下半年工作要强化政治意识、为十九大召开营造和谐氛围，要抢抓历史机遇、推动学校发展再上新台阶，要强化责任担当、凝聚起推动发展的强大合力。

石恒真书记的讲话，对于做好下半年工作、完成好重点目标任务、加快推进高水平特色骨干大学建设具有重要指导意义。本期《工作研究》全文刊载了这篇讲话，全校各级党组织、校属各单位要认真组织师生员工、干部党员开展好学习讨论，并结合工作实际抓好贯彻落实。

## 2017- 2018

党委书记 石恒真  
(2017年9月1日)

同志们：

刚才，赵校长代表学校党政领导班子回顾总结了学校上半年工作，并对下半年工作任务作了部署安排。赵校长的讲话，总结成绩客观全面、实事求是，部署工作重点突出、要求明确。各单位要认真学习领会，结合实际抓好贯彻落实。

2017年是学校发展史上极不平凡的一年。回顾上半年工作，整体上进展顺利，这主要得益于各级领导干部团结带领全校教职工，做了大量卓有成效的工作。特别是在刚刚过去的这个暑假，为了扎实推进更名大学、博士授权单位建设等重点工作，同志们牺牲假期休息时间，坚守岗位、辛勤工作，集中攻坚、成效显著，为下半年工作奠定了很好的基础。

精神力量是一个人最根本的力量。那么，究竟是一种什么样的精神促使大家以这样的奋发状态去投入工作呢？我认为，主要应该是大家普遍具有的一种自觉发展意识，

以及大家对学校更好更快发展的一种期盼和要求。这种发展意识和期盼要求使得大家在遇到问题和困难时，有一种无坚不摧的内在动力。这几年学校发展中，大家这样的拼搏努力，实际上是对于省委大力倡导的红旗渠精神的一种体现和弘扬。工作中，各级党员干部和全体教职工，在党委行政领导下，艰苦奋斗、自力更生、艰苦创业、争创一流，切实推动学校事业实现了快速发展。同时，我们也发扬愚公移山精神，以只争朝夕的精神挖山不止，紧紧围绕学校发展目标，做了大量补齐短板、厚植优势的工作。很多党员领导干部以县委书记的好榜样焦裕禄为榜样，夙夜在公、克己奉公，舍小家为大家。大家在工作中的这种表现，很好诠释了我们学校“为之则易 不为则难”的校训精神。这种精神将成为学校赖以发展的一个发动机、一种动力源，应该很好地珍藏起来，作为一种精神财富不断传承下去，让其在全校教职工心中持续发酵，在激励我们干事创业上、在传承大学精神上、在打造良好教育生态上持续发挥作用，激励、催化我们学校一步一个脚印地去发展。我相信，只要我们秉持这种精神，就没有克服不了的困难，没有战胜不了的艰难险阻。

学校的发展史是一个由小到大、由弱到强的过程，也是一个的循序渐进、持续向前的过程。客观总结上半年的工作，我们可以讲，上半年乃至以前的工作为全年工作目

标顺利实现创造了条件，也为学校长远发展目标的实现奠定了很好的基础。我们之所以讲 2017 年是我们学校发展史上极不平凡的一年，是因为这一年要发生两件我们长期期盼、一定要做的事，而且这两件事都不是轻而易举就能做成、做好的。目前，虽然我们已经有了良好发展基础，做了扎实的准备工作，但是下半年工作中肯定还会有一些问题困难需要我们去解决和克服。这就要求我们大家必须持续地做好相关工作，保持好旺盛的工作状态，以迎接更加严峻的工作挑战，创造更加优秀的工作业绩，不给学校发展留下历史性遗憾。

同志们，今年是一个政治大年，下半年我们党将要召开第十九次全国代表大会，这是党和国家政治生活中的头等大事，也是全体党员和教职工生政治生活中的一件大事。我们学校的发展也到了关键时期，各项工作任务非常繁重。我们一定要准确把握形势，突出工作重点，务实推进工作，以优异成绩为党的十九大献礼。在这里，就做好下半年工作，我再强调三点：

### **一、强化政治意识，为十九大召开营造和谐氛围**

即将召开的党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。大会将提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领，对党和国家各项事业作出全面部署，描绘未来五年

的宏伟蓝图，开启中华民族伟大复兴中国梦的新征程。迎接宣传、学习贯彻党的十九大是下半年工作的重要主题和主线，我们要紧紧围绕这一主题主线谋划推进学校各项工作，努力为党的十九大胜利召开营造良好政治氛围。

**一要严明政治纪律和政治规矩。**全体党员干部要自觉增强“四个意识”特别是核心意识、看齐意识，始终在思想上政治上行动上自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，自觉维护习近平总书记的核心地位，自觉向党中央看齐，向党的理论和路线方针政策看齐。

**二要坚持不懈抓好理论武装。**各级党组织和全体党员干部要持续深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，特别是要学习贯彻好习近平总书记“7·26”重要讲话精神，汇聚振兴发展正能量，努力营造喜迎十九大胜利召开的良好舆论氛围。

**三要扛牢抓实主体责任。**各级党组织要以“两学一做”学习教育常态化制度化和坚持标本兼治推进以案促改工作为抓手，扛牢抓实全面从严治党主体责任，进一步严肃党内政治生活和组织生活，加强党风廉政建设和反腐倡廉工作，推动全面从严治党向纵深发展，着力营造风清气正的校园政治生态。

**四要扎实做好意识形态和安全稳定工作。**要加强对意识形态领域形势和安全稳定形势的综合研判，及时采取有

效应对措施，坚决抵制各种错误思潮在校园的渗透和传播，守好意识形态主阵地，着力化解各种矛盾和纠纷，维护好校园安全稳定，努力创造和谐安定的育人环境。

## **二、抢抓历史机遇，推动学校发展再上新台阶**

近年来，在全校师生员工的共同努力下，我们坚持目标导向和问题导向，补足发展短板、厚植发展优势，推进人才强校战略，优化调整学科专业布局，强化工科办学特色，提高科技创新和服务社会能力，加强基本条件建设，学校的综合实力和核心竞争力显著提升，为更名大学和博士授权单位建设创造了良好条件，为实现高水平特色骨干大学发展目标奠定了坚实基础，我们比以往任何时候都更加接近目标的实现。

我多次讲过，行百里者半九十。学校当前已经有了扎实的发展基础和清晰的发展路径，又赶上了国家开展更名大学和博士授权单位申报工作的良好机遇。在这样的关键时刻，我们决不能有丝毫懈怠，而要顺势而为、乘势而上，努力推动学校发展再上新台阶。扎实推进更名大学和博士授权单位建设，是下半年重中之重的工作。全校上下要明确工作重点，抢抓历史机遇，克服一切困难，努力谋求突破。校属各单位和全校干部职工要各司其职、各负其责，密切配合、查漏补缺，把各项工作做细、做实。

## **三、强化责任担当，凝聚起推动发展的强大合力**

当前学校发展到了关键时期，气可鼓不可泄。鼓气、加油离不开领导号召和深入细致的思想工作，更要靠领导干部特别是中层干部求真务实、勇于担当的工作作风，正所谓“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从”。各单位主要负责同志，作为本单位工作第一责任人，要有责任重于泰山的意识，自觉把使命放在心上、把责任扛在肩上，时刻保持清醒头脑，发扬连续作战精神，坚决贯彻落实党委行政决策部署，为广大干部师生做出表率。

加快推进高水平特色骨干大学建设进程，使命光荣、任务艰巨，需要凝聚全校力量共同努力。全校上下要以时不我待的使命感和只争朝夕的紧迫感，夙夜在公、勤勉工作，心往一处想、劲往一处使，拧成一股绳，形成工作合力。各级党组织、校属各单位要紧紧围绕学校发展目标，加强组织协调，科学谋划、周密安排、统筹推进各项工作。各级干部要自觉增强责任意识和担当精神，把使命放在心上、把责任扛在肩上，坚决贯彻党委行政决策部署，知难而进、迎难而上，强化推进落实，提高执行力和工作效率。全校师生员工要牢固树立主人翁意识，积极投身到学校事业发展中来，在干事创业中增强获得感、成就感和荣誉感，努力为学校事业发展作出自己应有的贡献。

同志们，全力以赴推进更名大学、博士授权单位建设等重点工作任务，努力建设高水平特色骨干大学，是我们

当前阶段的中心工作，也是学校工作的大局。全校各级党组织、校属各单位和全校师生员工都要围绕这个中心、服务这个大局，坚持稳中求进，维护好校园稳定，努力创造和谐发展氛围，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开！